
HÍRADÓ
Nagykátai

Nagykáta Város Önkormányzatának lapja • VIII. évfolyam 9. szám • 2014. szeptember 9.Nagykáta Város Önkormányzatának lapja • 

Folytatás a következő oldalon!

Finn, lengyel, olasz, székely csoportok 
érkeztek 130 fővel Nagykátára, hogy részt ve-
gyenek néptánc fesztiválunkon, mely hagyo-
mányosan augusztus 20-a köré szerveződik. 
A felvidéki Szászudvarnokból hivatali, míg 
az olaszországi Alfonsinéből táncos delegáció 
látogatott hozzánk megtekinteni a Nagykátai 
járás legnagyobb szabású eseményét, a XXXI. 
‘Kátai Tánctalálkozót, melynek főszervezője 
intézményünk, a Városi Könyvtár, Művelődési 
Központ és Tájház.

Augusztus 18-án a polgármesteri fogadá-
son dr. Pap Terézia alpolgármester Nagykáta 
nevében, míg Lugosiné Urbán Erzsébet a Vá-
rosi Könyvtár, Művelődési Központ és Tájház 
nevében köszöntötte a résztvevő együtteseket.

Augusztus 18-án a nemzetek gálaműsora 
és 19-én magyar est volt a program. A Városi 
Művelődési Központ nagytermében léptek 
színpadra vendégeink, akiket zsúfolásig telt 
nézőtér várt. A csoportok a műsoraik után a 
színpadot a nézőtér frissen felújított parkettá-
jára cserélték, és remek hangulatú tánctanítá-
sokkal leptek meg bennünket. 

Külön kiemelnénk a Tápiómente Tánc-
együttest, akik egy órán át táncoltak, s a Vá-
mos László és felesége, Vámosné Pieskó Csil-
la által vezetett együttes új műsora után nem 
teszünk könnyelmű kijelentést, ha azt mond-
juk, Tápiómente volt, van, lesz!

A nemzetek gálaműsorán fellépett:
Gruppo Folk “I Giullari” - Olaszország, 

Leszczyniacy in Swidnik - Lengyelország, 
Puppuri - Finnország, Vadkála Táncegyüttes 
- Románia, Erdély.

Magyar Esten felléptek: Lantos András, 
Borostyán Katalin és Horváth Richárd, 

XXXI. ’KÁTAI TÁNCTALÁLKOZÓ

Milleluci – Olaszország, Tápiómente Régi Tán-
cosai, Citura Néptáncegyüttes, Katica Nyugdíjas 
Klub, Tápiómente Táncegyüttes apraja és nagyja. 
Az esten Terék József és barátai zenéltek.

Kisboldogasszony
Kisasszony, olykor Kisboldogasszony, 
Szűz Mária születésének emléknapja. Már 
a XI. században számontartott ünnepünk. 
A következő, Balassa-strófára szedett éne-
künkben is szerepel ez az esemény. 

„Ma született e világra
Egy ékes kis asszonyság,

Kinek lelkéből bimbódzik
Fölséges nagy uraság.
Fellegek és egek közt
Ma tartatik vigasság,

Az angyalok énekelnek, 
Zengenek a muzsikák.

Szent Dávidnak sok húrját
Bár egyenként verhetném,

Szűz anyám kis pólyácskáját
Én azzal tisztelhetném, 

Kisasszonynak, Máriának 
Versét énekelhetném,

Bölcsőcskéjén vigadozva
Örömmel rengethetném.”
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Folytatás a következő oldalon!

Mindannyiunk számára sze-
met gyönyörködtető és felemelő 
érzés rendezett, fás, virágos kör-
nyezetben pihenni, vagy akárcsak 
elhaladni egy ilyen porta előtt. 
Évről évre többen csatlakoznak a 
várost szépítőkhöz és egyben eleget 
tesznek felkérésünknek, így remé-
nyeink szerint jó példájuk nyomán 
még szebbé, még vonzóbbá válik 
városunk.

Augusztus 19-én megnyitottuk a Tápiómente Táncegyüttes 45 évét be-
mutatni szándékozó kiállításunkat. Természetesen nem tudtunk minden 
díjat, oklevelet, fényképet bemutatni, melyek a majd fél évszázad során az 
együttes történelmét gyarapítják, azonban a legfontosabbat, az Agrigentóban 
elnyert Arany Templom-díjat igen, mely eddig soha nem került kiállítva a 
nyilvánosság elé. Már csak ezért is megéri ellátogatni a Tájházba.

Augusztus 20-a ünnepi szentmisével és menetfelvonulással kezdődött, 
hogy a piactéren egész napos népzenei, néptáncos műsorral folytatódjon. 
Ezen a napon került sor az I. Nagykátai Járási Nyugdíjas Találkozó és Fő-
zőversenyre, melyen a � nn és lengyel csoport nem csak részt vett, hanem 
díjazottak is lettek.

Alpolgármester assszony ünnepi beszédében Szent István elévülhetet-
len érdemeiről szólva hangsúlyozta:

...A magyarság létéért szélben és viharban erős tölgyként küzdő István 
úgy vezette át a messziről jött, pogány népét az első ezredfordulón a ke-
resztény Európa közepén, hogy közben – legjobb tanításként – követendő 
példát adott. Neki nemcsak mi, a XXI. század magyarjai hisszük el, de már 
a kortársai is elhitték, hogy minél magasabbra tud az ember erkölcsileg 
emelkedni, annál érdemesebb embernek lenni.

Bizonyára nemcsak én, de Önök közül sokan rácsodálkoztak az idei 
nyár hétköznapi csodáira, a Nagykáta határában lévő, szél lengette, nap-
sütötte búzatáblákra és az aratás utáni föld látványára. A hatalmas bálák 
nemcsak azt hirdetik, hogy befejeződött az élet legnagyobb ígéretét adó 
aratás, de azt is, hogy a szeretettel végzett munka, a búzaszem áldozatvál-
lalása új kenyeret tett ebben az évben is az asztalunkra. Ezért a mai napon 
nemcsak az államalapítót, de a magvetőt és az új kenyeret is ünnepeljük. 

Bár többször tettek – és tesznek ma is – kísérletet arra, hogy a tiszta 
búzánkba konkolyt hintsenek, hogy a szabadság kenyerének ízét a szánk-
ban megkeserítsék, hogy modern, pénzvezérelte szolgaságba hajtsanak, 
hogy magyart magyar ellen uszítsanak, de ez csak ideig-óráig sikerülhet. 
Mint ahogy a búzaszemnek időre van szüksége ahhoz, hogy megérjen, 
hogy betöltse küldetését, úgy van szükségünk nekünk, magyaroknak is 
türelemre, időre, hogy a munkánk gyümölcse beérjen...

Az egész napos folklór „kavalkádban” felléptek még a bényei Pántlika 
Néptánccsoport és a Tápiszecsőről érkezett O� ela Sándor Hagyomány-
őrző Népi Együttes.

Hagyományokhoz híven a Virágos Nagykátáért meghirdetett utca il-
letve porta kitüntető díjak is ezen a délutánon kerültek átadásra.

Augusztus 21-én vendégeink „szabadnaposak” voltak, a � atalabbak 
strandoltak, míg az idősebbek nyakukba vették fővárosunkat és megtekin-
tették nagyobb nevezetességeinket (budai Várnegyed, Központi Vásárcsar-
nok, Hősök tere, Országház, Városliget). Este egy rövid időre, elköszön-
tünk egymástól, hiszen reméljük, hamarosan újra találkozni fogunk.

Köszönjük mindenkinek, aki valamilyen módon támogatta, segítette, 
szponzorálta a rendezvényt, hiszen nélkülük nem jöhetett volna létre.

Művelődési Központ dolgozói

Köszönetet mondok a Város-
gazdálkodási Szervezet dolgozói-
nak, akik az év minden napján ren-
dezik parkjainkat, tisztán tartják 

utcáinkat, egynyári és örökzöld-
növényeket ültetnek, s ezzel évről 
évre szép összhangot teremtenek 
a köztereken. A kulturált vendég-

fogadás és vendégbarát szemlélet 
elengedhetetlen tartozéka az ápolt 
környezet, a települések rendezett 
utcája, átgondolt fejlesztései.

Virágos város
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Az idei díjazottakat köszöntöttük augusztus 20-án.

1. körzet Balogh Károly és Balogh Károlyné Árpád u. 35.
2. körzet Szabó Tibor és Szabóné Inges Mária Kövidinka u. 30.
3. körzet Búzás László és Búzás Lászlóné Ady Endre u. 56.
4. körzet Lengyel István és Lengyel Istvánné Pető�  S. u. 21.
5. körzet Palkó László és Palkó Lászlóné Széchenyi u. 70.
6. körzet Gulácsy Zoltán és családja, 

 Majercsik Tibor és családja, 
 Schmikl László és családja, 
 Lovas Lászlóné Rákóczi krt. 6.

7. körzet Juhász László és Juhász Györgyi Virág köz 3.
8. körzet Solymosi István és Solymosi Istvánné Kiss köz 30. 
Tanya Tóth János és Tóth Jánosné Ráadás u.

A nyerteseknek ajándékot és egy szép kis táblát adtunk át megköszön-
ve környezetük szépítését azzal, hogy virágosítják portájukat.

Az egyéni díjazottak ezután házukra, illetve lakásukra kitehetik a vá-
rosi címerrel ellátott táblát, melyen a felirat „Virágos, gondozott ház és 
udvar”. 

Szerkesztőség

A 2013. december 1-jén indult TÁMOP 3.1.4.B-13/1-2013-0001 
számú „Köznevelés az iskolában” című EU támogatásból megvalósuló 
kiemelt projekt egyik modulja az intézményfejlesztési modul. A modul 
keretében lehetőség nyílik a KLIK fenntartásában lévő 171 intézmény 
közvetlen támogatására. A projekt intézményfejlesztési modulja az in-
tézményekhez rendelt mentorok és az intézmény helyi munkatársaiból 
alakult fejlesztő team működésével támogatja az intézményt a teljes fej-
lesztési folyamat során. A fejlesztési program pedagógus-továbbképzések-
kel, szakmai programokkal, az iskolai társadalmi környezet bevonásának 
elősegítésével kívánja elérni, hogy a napi pedagógiai folyamatokba olyan 
módszertanok, jó gyakorlatok épüljenek be, melyek elősegítik az iskolai 
teljesítmény javulását. 

 A programban való részvétellel az intézmények olyan lehetőséghez 
jutnak, mely által nem csupán a pedagógusok munkája válik eredménye-
sebbé, hanem a tanulók olyan iskolai programokban, tanórán kívüli te-
vékenységekben vehetnek részt, melyek hozzásegítik őket az eredményes 
tanuláshoz, pályaválasztáshoz, és további lehetőséget biztosít különböző 
szabadidős tevékenységek megszervezéséhez.

A program külső szakemberek – fejlesztő pedagógusok, pszichológu-
sok, szociális munkások, szociálpedagógusok, szülői mentorok, gyógype-
dagógusok, roma mentorok – bevonásával is elő kívánja segíteni a diákok 
tanulásának, iskolai előrehaladásának sikerességét, valamint a mindezek 
támogatásához elengedhetetlenül szükséges hatékony és eredményes pár-
beszéd kialakulását a szülői és társadalmi környezettel.

Az egy iskolára eső támogatás legfeljebb 14 millió forint.
Az intézmények kiválasztása két ütemben történt. 
Az első részben kiválasztott 26 iskola az ország leghátrányosabb hely-

zetű régiójának kistérségeiből került kiválasztásra.
Második körben további 145 intézmény fejlesztése kezdődik meg, 

melyek az Észak-Magyarország, Dél-Dunántúl, Észak-Alföld, valamint a 
Közép-Magyarország régiókban találhatóak. 

A nagykátai tankerületben 2 iskola nyerte el ezt a lehetőséget: A 
tápióbicskei Földváry Károly Általános Iskola és a nagykátai Mátray Gá-
bor Általános Iskola. 

Intézményfejlesztés a
Mátray Gábor Általános Iskolában

A projektindító rendezvényre 2014. augusztus 28-án került sor Tápió-
bicskén a Fehér István Művelődési Házban. A rendezvény lehetőséget 
adott mindkét intézmény vezetőjének, hogy bemutassa saját iskolájának 
fejlesztési tervét. 

A Mátray Gábor Általános Iskolában elinduló fejlesztés nem előz-
mények nélküli.

A tantestülete a 2013/2014. tanévben a Budapesti Műszaki és Gaz-
daságtudományi Egyetem, a Miskolci Egyetem és a japán Hitotsubashi 
University közös projektjében vett részt. Ebben a projektben a legjobb 
Komplex Instrukciós Program szerinti óravázlat-készítő és alkalmazó 
pedagógust keresték. A beadott pályaművek (óravázlatok) kiemelkedő 
színvonalát, valamint az ezt követő iskolai munka minőségét mi sem bizo-
nyítja jobban, mint hogy az országban 12.-ként nyertük el a KIP-et alkal-
mazó iskola címét. Ennek a különleges pedagógiai módszernek a további 
alkalmazásához és megerősítéséhez nyújt segítséget a „Köznevelés az is-
kolában” című intézményfejlesztési projekt. 

Kármánné Deák Ágnes igazgató

Mikor kezdődik a 2014/2015-ös tanév; mennyit kell várni az első ta-
nítási szünetre? Mikor tartják az őszi és a tavaszi érettségi vizsgákat? A 
2014/2015-ös tanév legfontosabb dátumai.

A 2014/2015-ös tanév szeptember 1-jén, hétfőn kezdődött. A tanév 
181 napos, míg a nappali tagozatos középiskolákban és szakiskolákban 
180 tanítási nap lesz. Az általános iskoláknak október 10-ig kell felmérni 
azoknak az elsősöknek a számát, akiknél - az óvodai jelzések vagy a tanév 
kezdete óta szerzett tapasztalatok alapján - az alapkészségek fejlesztését 
jobban kell támogatni.

SZÜNETEK

Őszi szünet: október 27-től október 31-ig. 
A szünet előtti utolsó tanítási nap október 22-e, szerda, a szünet utáni első 
tanítási nap pedig november 3-a, hétfő.

Téli szünet: december 22-től 2015. január 2-ig.
A téli szünet előtti utolsó tanítási nap december 19-e, péntek, a szünet 
utáni első tanítási nap 2015. január 5-e, hétfő. Az első félév 2015. január 
16-ig tart, az iskolák január 23-ig értesítik a tanulókat és a szülőket az első 
félévben elért tanulmányi eredményekről.

Tavaszi szünet: 2015. április 2-től április 7-ig.
A szünet előtti utolsó tanítási nap április 1-je, szerda, a szünet utáni első 
tanítási nap 2015.április 8-a, szerda. Utolsó tanítási nap az utolsó évfolya-
mon: 2015. április 30. 

ORSZÁGOS KOMPETENCIAMÉRÉS
2015. május 27.
A hatodik, nyolcadik és tizedik évfolyamon 2015. május 27-én tartják az 
éves kompetenciamérést.

ÉRETTSÉGIK

Az őszi írásbeli érettségit október 10-től 27-ig tartják.

Tavaszi érettségi időszak, írásbeli vizsgák: 2015. május 4-től 26-ig.
A középiskolák végzőseinek utoljára április 30-án kell iskolába menniük.

A közép- és általános iskolákban 2015. június 15-én, hétfőn ér véget a 
tanítás.

dr. Pap Terézia alpolgármester

Iskolanaptár
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Nagykáta Város Önkormányzata februárban 
pályázatot nyújtott be az egyes önkormányzati 
feladatokhoz kapcsolódó fejlesztési támogatás 
igénybevételének részletes szabályairól szóló 
4/2014. BM rendelet alapján kiírt pályázatra, 
melyen Nagykáta Város Önkormányzata sikere-
sen vett részt, mivel 26.500.000,- forintot nyert. 
A lefolytatott közbeszerzési eljárást eredményes-
nek nyilvánította a képviselő-testület, amelyre 
a következő pályázókat hívtuk meg: Bul-Bau 
K� . (2760 Nagykáta, Vörösmarty u. 10.), Szitó 
K� . (2760 Nagykáta, Kövidinka u. 30.) Ko-
vács Intarzia Asztalos és Építőipari K� . (2760 
Nagykáta, Vásártér u. 21.) AQUApont Épület-
szigetelés (2760 Nagykáta, Pető�  S. u. 5/b I/2.), 
KÁTAÉPSZÖV K� . (2760 Nagykáta, Perczel 
M. út 5.) és a Tóvizi Épületgépészeti, keres-
kedelmi és Dekor K� . (2760 Nagykáta, Szondi 
u. 8.) Az érvényes ajánlattevők közül a Kovács 
Intarzia Asztalos és Építőipari K� . nyújtotta 
be a legkedvezőbb árajánlatot. A kivitelezővel a 
szerződés aláírása 2014. szeptember 8-án meg-
történik, így október közepére az új kazánokkal 
a fűtés az óvodában biztosított lesz. A későbbi-
ek folyamán az intézmény külső szigetelése is 
megtörténik a teljes nyílászáró cseréjével együtt, 
melynél a befejezési határidő 2015. május 15.

dr. Pap Terézia alpolgármester

Újjá varázsoljuk az 
óvodát

A XXI. századi bűnmegelőzésnek és a felde-
rítésének fontos eszközei a tér� gyelő kamerák. 
Nagykáta Város Önkormányzata ezt felismerve 
nyújtott be sikeres pályázatot, melynek segítsé-
gével olyan kamerarendszert telepítenek majd 
városunkba, amelynek mindegyike a városszéli 
csomópontok, a kiemelt helyek meg� gyelé-
sét segítik elő. A beruházás tervezett költsége 
12.304.099,- forint ebből az elnyert támogatás 
9.900.000,- forint. A kiépített rendszer – a ka-
merák, a digitális feldolgozási és rögzítési eljárás 
alkalmazásával – hatékony segítséget nyújt az 
adott területek és az ott történő események meg-
� gyelésére és rögzítésére. Nagykáta városa sokat 
tesz a város közbiztonságáért, közrendjéért, ezt 
bizonyítja ez a pályázat is. A korszerű technika 
a nap 24 órájában készít felvételeket, melyeket a 
jogszabályi előírásnak, adatvédelemnek megfe-
lelően kezelnek. A felvételeket a rendszer képes 
lesz tárolni, amely szigorúan zárt és így illeték-
telen személyek nem férhetnek hozzá. Egy be-
következett jogsértés esetén az elkészült és meg-
őrzött felvételeket bizonyítékként használhatják 
fel. A tapasztalat azt mutatja, hogy ahol már 
működik a kamerarendszer, ott visszaszorultak 
a jogsértések, a bűncselekmények felderítésének 
hatékonysága pedig javult. Mind a városunknak, 
mind a térség településeinek fontos a biztonság, 
és ennek megerősítését segíti a kamerarendszer. 
A Bűntető Törvénykönyvben történt módosítás 
mellett komoly visszatartó erő a tér� gyelő ka-
merák elhelyezése. Az biztató, hogy a rendszer 
bővíthető és tovább fejleszthető, ígéret van arra, 
hogy a Belügyminisztérium újabb hasonló pá-
lyázatokat ír ki az önkormányzatok számára. 
Nagykáta Város Önkormányzatának képviselő-
testülete döntött arról, hogy a közbeszerzési eljá-
rást a tér� gyelő kamerarendszer kialakításához 
kiírja. dr. Pap Terézia alpolgármester

Korszerű térfigyelő kamerá-
kat telepítünk Nagykátán

Szeptem-
ber közepén 
befejeződik a 
szennyvízbe-
ruházás csa-
tornafektetési 
részének alap-
üteme és hamarosan indulhatnaknak a kiegészí-
tő kiviteli munkálatok. 

A kivitelezés utolsó lépéseként lassan be-
fejeződik a Dózsa György úti csatornaszakasz 
kivitelezése és az átemelők kivitelezése is a vé-
géhez közeledik. Ezekkel párhuzamosan lassan 
véglegesedni látszik a lakossági rákötések felté-
telrendszere, így azok hamarosan – szervezett 
formában és csakis az üzemeltető jelzése után 
– elkezdődhetnek, amennyiben ennek a műsza-
ki háttere elkészül és a szennyvíz el tud jutni a 
szennyvíztisztító telepre.

A lakossági rákötésekről az víziközmű iro-
dájában tudnak tájékoztatást adni. Élőre kötni 
azonban még néhány hétig mindig nem lehet 
a bekötéseket, mert a gyűjtőrendszer még nem 
mindenhol alkalmas erre, illetve most zajlik 
a szennyvíztisztító telep felkészítése az emelt 
szennyvízmennyiség fogadására. 

Mindenütt zajlanak a csatornahálózat kivi-
telezésével érintett szakaszok sávos út, illetve a 
végleges helyreállítási munkálatai. A kivitelezőtől 
az elvégzett munkát két szempont szerint veszi 
át a kedvezményezett. Egyik a csatornahálózat 
működési megfelelősége, másik pedig a csatorna-
fektetési munkálatokat követő út és egyéb helyre-
állítási kötelezettségek teljesítése. Amennyiben a 
vállalkozó az első részben kifogástalanul át tudja 
adni a működésre alkalmas rendszert, úgy a má-
sodik rész elemeinek tekintetében rövid határidőt 
kaphat a vitatott helyreállítási munkák tekinteté-
ben. Végszámlát akkor nyújthatnak be, ha már 
minden szükséges munkát elvégeztek. Pénzügyi 
garanciájuk és garanciális kötelezettségük termé-
szetesen megmarad a további 2 évben is.

Örömteli az a hír, hogy hosszú előkészítő 
munka után visszakerülhettek azon utcaszaka-
szok, melyeket 2009-ben az uniós szakértők nyo-
mására kellett kihagyni a projekt most megvaló-
suló/megvalósult szakaszából. A Tápiómenti Te-
rületfejlesztési Társulás munkaszervezetének és 
Nagykáta vezetésének kitartó munkája nyomán 
sikerült kiegészítő támogatást nyerni ezen sza-
kaszokra, így ezek is bekerülhetnek a támogatott 
költségek közé. A kivitelezés megkezdéséhez 
szükséges közbeszerzési eljárás folyamatban 
van. Az eljárás lezárása után kerülhet sor a ki-
vitelezés megkezdésére és az be is fejeződik a 
projekt zárásáig, 2015. április végéig.

Tápió PR

Véget ér a település 
csatornázásának 
második üteme

Az idejében felismert 
melldaganat gyógyítható!

A korai felismerés eszköze a 
mammográ� ás szűrővizsgálat.

A Nagykátán lakó 45–65 éves nők,
akik utolsó mammográ� ás vizsgálata óta 
eltelt 2 év, meghívólevelet kapnak, amin 

szerepel, hogy mikor várják őket a 
Flór Ferenc Kórházban vizsgálatra.

Cím: 2143 Kistarcsa, Semmelweis tér 1.
Telefon: 06 (28) 507-126

Vegyen részt Ön is a 
mammográ� ás szűrővizsgálaton!

A szűrővizsgálat ingyenes.

Információ:
Budapest Főváros Kormányhivatala 

Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve
Telefon: 06 (1) 465-3823

A lehetőség adott! Éljen vele!
2014. szeptember 12-29.

Tisztelt Alpolgármester Asszony!
...A város egész területére jellemző, hogy az 

ingatlanok előtti árkokat nem takarítják, azok 
részben vagy teljesen eltömődtek. Mivel szer-
vezetünknél a közutak üzemeltetésére 5 fő áll 
rendelkezésre és korlátozott munkaeszközzel 
rendelkezünk, a lakosság, a Tisztelt Képviselő-
testület és a szakhatóságok elvárásainak csak 
részben, illetve távolabbi teljesítési határidő 
megadásával tudunk eleget tenni. Kérem ezért 

VGSZ FELHÍVÁS

Tisztelt Polgármester 
Asszony!

A Rákóczi Szövetség és a saját nevemben 
szeretnék köszönetet mondani Önöknek azért, 
hogy adományukkal csatlakoztak szövetségünk 
beiratkozási programjának támogatói közé.

Az ösztöndíjakat szeptember és december 
között mintegy 200 Kárpát-medencei hely-
színen közel 5400 diáknak tervezi ünnepélyes 
keretek között átadni a szövetség. A program 
érinti a teljes Felvidéket, ahol 3550 diák részesül 
az ösztöndíjban, a teljes partiumi Bihar megyét, 
Dést és környékét, ahol 1500 iskolakezdőhöz jut 
el a támogatás, továbbá 40 délvidéki szórvány-
település 400 iskolakezdőjét érinti, Horvátorszá-
got is beleértve.

Halzl József, a Rákóczi Szövetség elnöke

a Tisztelt Alpolgármester Asszonyt, hogy hív-
ja fel a lakosság � gyelmét az 1/1986. (II.21.) 
ÉVM-EüM együttes rendelet 6.§-nak betar-
tására, melyet a Ceglédi Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség is javasol levelében („a hatósági 
jogkörök keretein belül tegyék meg a szükséges 
intézkedéseket a szabályszegő lakosokkal, gazdál-
kodókkal szemben, akár hatósági eljárás kezde-
ményezésével.”)

A tulajdonos köteles gondoskodni:
• az ingatlan előtti járdaszakasz (járda hiányá-

ban egy méter széles területsáv, illetőleg ha a 
járda mellett zöldsáv is van, az úttestig terje-
dő teljes terület),

• a járdaszakasz melletti nyílt árok és ennek 
műtárgyai, továbbá

• tömbtelken a külön tulajdonban álló egyes 
épületek gyalogos megközelítésére és körül-
járására szolgáló terület tisztán tartásáról, a 
csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó 
anyagok és más hulladékok eltávolításáról.

A munkálatok során kapacitásunk teljes ki-
használásával segítjük a lakosságot.

Akantisz Miklós VGSZ igazgató
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Nagykáta Európában szinte egyedülállóan 
büszkélkedhet több mint 50 éves testvérvárosi 
kapcsolattal. Az olaszországi Alfonsine város-
kával 1962 óta ápoljuk a kapcsolatot, melyet az 
idén nyáron a Damjanich János Gimnázium és 
Mezőgazdasági Szakképző Iskola tovább erő-
sített. 40 diákkal és 7 kísérővel indultunk útnak 
2014. július 27-én este és Verona valamint a Gar-
da-tó érintésével érkeztünk meg Alfonsinébe 
július 28-án este. A hosszú út fáradalmait fe-
ledtette velünk a � nom vacsora és vendéglátó-
ink kedvessége. A szállásunk is kényelmes volt, 
2-3-4-5 ágyas fürdőszobás szobákban helyez-
tek el bennünket. A programunkban szerepelt 
Ravenna, San Marino és Firenze megtekintése 
mellett egy kis tengerparti kiruccanás, amit a 
kedvezőtlen időjárás egy kicsit beárnyékolt, de 
azért tanulóink megmártóztak az Adriában. 
Alfonsine polgármestere hivatalosan is fogadott 
bennünket a városházán és mindenki kapott egy 
jelképes ajándékot (egy kulacsot „Alfonsine a 

Kapcsolatápolás Alfonsine 
testvérvárosunkkal

víz otthona” felirattal). 3 nap után, csütörtökön 
tovább indultunk Rómába, hogy megcsodálhas-
suk az ókor és a reneszánsz legcsodálatosabb al-
kotásait. Csak a teljesség igénye nélkül: Forum 
Romanum, Colosseum, a diadalívek, Vatikáni 
Múzeumok, Szent Péter Bazilika, Trevi-kút, 
Spanyol-lépcső, Bilincsbevert Szent Péter Bazi-
lika, Lateráni Szent János Bazilika, Tivoli – Villa 
d’Este... A 3 napos római városnézés után au-
gusztus 3-án indultunk haza Magyarországra.

Kolléganőmmel, Gubuczné Bori Zsuzsan-
nával február óta szerveztük az utat, sok időt és 
energiát fordítottunk arra, hogy minden gördü-
lékenyen menjen (szállás, étkezés biztosítása Ró-
mában; időpont kérés a csoportnak, belépők in-
tézése...). Remélem diákjaink jól érezték magukat 
és szép élményekkel gazdagodtak. Bízom benne, 
hogy Nagykáta még sokáig őrzi és ápolja ezt a nagy 
múltra visszatekintő testvérvárosi kapcsolatot.

Farkas Tiborné Osvald Katalin
történelem- és olasz szakos tanár

Értesítjük Nagykáta város lakosságát, hogy 
2014. szeptember 29. és október 3. között 
lomtalanítás lesz. A Nagykátai Gyógyfürdő és 
Egyéb Szolgáltató Nonpro� t K� . a lomtalaní-
tásból származó feleslegessé vált lomokat a heti 
kommunális hulladékszállítással megegyező na-
pon szállítja el. 

A város lomtalanítását körzetenként vé-
gezzük:

Lomtalanítási napok 
Hétfői körzet: 2014. 09. 29. hétfő
Keddi körzet: 2014. 09. 30. kedd
Szerdai körzet: 2014. 10. 01. szerda 
Csütörtöki körzet: 2014. 10. 02. csütörtök
Pénteki körzet: 2014. 10. 03. péntek

Külterületi lomtalanítás (Erdőszőlő):
A Nagykátai Gyógyfürdő és Egyéb Szolgáltató 
Nonpro� t K� . Erdőszőlő t erületén a lomtala-
nításból származó feleslegessé vált lomokat a 
2014. otkóber 7-én szállítja el.

A lomok kihelyezése az ingatlanok elé reggel 
7 óráig történhet, csak a megadott körzetenkénti 
napokon.

Kerti hulladékok, építési törmelék, vegyi 
anyag, akkumulátor, autógumi illetve egyéb ve-
szélyes és undorkeltő anyag nem kerül elszállí-
tásra.

Hagyaték elszállítása csak külön megrende-
lésre történhet! (Fizetés ellenében.)

Nagykátai Gyógyfürdő és 
Egyéb Szolgáltató Nonpro� t K� .

LOMTALANÍTÁS!

TISZTELT 
LAKOSOK!

A szennyvízcsatorna kiépítésével 
érintett utak helyreállítása folyama-
tosan történik. Kérjük a helyreállított 
utcákban lakókat, hogy az útfelü-
lettel, járdalapokkal vagy kapubejá-
ratokkal kapcsolatos hibákat minél 
előbb jelezzék a műszaki felügyeletet 
végző Gyenes Kálmánnak.
Telefonszám: 06-30/655-27-97
A kivitelező az utak készre jelentését 
hamarosan megteszi, s így az utak 
visszakerülnek az önkormányzathoz, 
ám a hibákat előtte ki kell javíttat-
nunk.

Aszfaltos utakat építünk
Városunk történetének legjelentősebb útfejlesztési időszaka az, ami az 

elmúlt időszakban történt. Az önkormányzat döntésének megfelelően el-
készültek azok az utak, amelyeket önerőből építettünk és aszfalttal borítot-
tunk ezt mind saját forrás igénybevételével, ezek a következők: Kisfaludy 
u., Nap u., Lehel tér, Süli S. u., Nefelejcs u. hiányzó szakasza, Vágóhíd u., 
Hunyadi u. és Széchenyi u. hiányzó összekötő szakasza, Tavasz u. István 
kir. út és Lovas u. közötti szakasz, Mátyás kir. u. hiányzó szakasza.

Ezen kívül most készülnek még zúzott kővel, illetve tört betonnal bo-
rított utak a következők helyeken: József Attila u., Huba u., Kiss u., Futó 
u., Faiskola u., Kurucz u., Töhötöm u., Nyár u., Nyár köz, Czuczor u., Mik-
száth K. u., Attila u., Irányi D. u., Feszty Á. u., Tavasz u.

A jó útalaphoz megfelelő mélységben kiszedtük a földet és az így nyert 
úttükröt töltjük fel tört betonnal, erre földdel kevert apróbb kövek kerül-
nek, majd ha jól összetömörödik, akkor lehet ráteríteni az aszfaltot. Re-
ményeink szerint az első két ütemet újabbak fogják követni, s hamarosan 
minden utunk szilárd burkolatú lesz. A város infrastrukturális lemaradá-
sát jelentősen csökkentettük azzal is, hogy 2015. június 30-ig kiépül a tel-
jes szennyvízcsatorna hálózat. Ebbe bele tartozik a Rizling u., Kadarka u., 
Kövidinka u. stb utcák is. Amint már írtuk 100 %-os lesz a csatornázottság. 
Sokan a város centrumában élve még mindig sáros vizes szinte járhatatlan 
utak mellett éltek és így a szennyvízcsatorna földbe kerülése után komfor-
tossá válik életük.

a cikk szerzője
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Tisztelt Választópolgárok!
Magyarország köztársasági elnöke 2014. október 12. napjára kitűzte 

a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek általános választá-
sának időpontját, amely napon a hatályos jogszabályok értelmében 5 évre 
megválasztják Nagykáta városának választópolgárai a település polgár-
mesterét és 8 önkormányzati képviselőjét közvetlenül az egyéni választó-
kerületekben, 3 képviselő pedig kompenzációs listáról kap mandátumot. 
A Nemzeti Választási Bizottság ugyanarra a napra tűzte ki a nemzetiségi 
önkormányzati képviselők 2014. évi általános választását is. A megvál-
tozott jogszabályi környezetre tekintettel a választási eljárás legfontosabb 
szabályait itt ismertetem:

AJÁNLÁS
A választáson az a választójoggal rendelkező választópolgár indulhat 

jelöltként, aki a jogszabályban előírt, szükséges számú ajánlással rendel-
kezik. Jelöltet ajánlani ajánlóíven lehet, 2014. augusztus 25-től legkésőbb 
2014. szeptember 8-ig. Egy választópolgár több jelöltet is ajánlhat aláírá-
sával, de egy jelöltet csak egyszer ajánlhat érvényesen. A választópolgár 
érvényesen csak a lakóhelye szerinti választókerületében induló egyéni 
választókerületi képviselőjelöltet, illetve polgármester-jelöltet és megyei 
listát ajánlhatja!

NÉVJEGYZÉKI KÉRELMEK
A választópolgár a választáson állandó lakcímén vagy a bejelentett tar-

tózkodási helyén szavazhat. Aki a tartózkodási helye szerinti polgármes-
terre és egyéni képviselőjelöltre akar szavazni, az átjelentkezésre irányuló 
kérelmet nyújthat be. Átjelentkezéssel az a választópolgár szavazhat, aki 
magyarországi lakcíme mellett bejelentett magyarországi tartózkodási 
hellyel is rendelkezik, feltéve, hogy

tartózkodási helyét 2014. június 23-ig létesítette és
tartózkodási helyének érvényessége legalább a szavazás napjáig, 2014. 

október 12-ig tart.
Tekintettel arra, hogy az átjelentkezés csak a tartózkodási hely szerinti 

szavazókörbe lehetséges, a más választókerületben, településen lakcímmel, 
tartózkodási hellyel rendelkező és a szavazás napján kórházban tartózko-
dók, fogvatartottak, stb. most nem tudják szavazati jogukat gyakorolni.

Az átjelentkezésre irányuló kérelemnek a választás kitűzését követően, 
de legkésőbb 2014. október 10. napján 16.00 óráig kell megérkeznie a 
választópolgár lakcíme szerinti helyi választási irodához (a továbbiakban: 
HVI). Az átjelentkező választópolgár ugyanezen időpontig vonhatja vissza 
a kérelmét.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választása során 
is lehetőség van mozgóurna igénylésére. Mozgóurna iránti kérelmet az a 
választópolgár nyújthat be, aki mozgásában egészségi állapota vagy fogya-
tékossága miatt gátolva van. A mozgóurnát a választópolgár kérheti

a lakóhelyére,
átjelentkezés esetén a tartózkodási helyére, vagy
a lakóhelye, illetve tartózkodási helye szerinti szavazókör területén ta-

lálható egyéb címre.
 A mozgóurna iránti kérelemnek a választás kitűzését követően, de 

legkésőbb 2014. október 10. napján 16.00 óráig meg kell érkeznie ahhoz 
a HVI-hez, amelynek a szavazóköri névjegyzékében szerepel a választó-
polgár, vagy a kérelem a szavazás napján, legkésőbb 15 óráig a szavazat-
számláló bizottsághoz is benyújtható.

A mozgóurna iránti kérelem meghatalmazott útján is benyújtható az 
alábbiak szerint:

a meghatalmazást közokiratba, vagy teljes bizonyító erejű magánok-
iratba kell foglalni,

a meghatalmazott útján történő igénylés esetén a mozgóurna iránti 
kérelmet a meghatalmazottnak kell aláírnia.

A továbbiakban is lehetősége van a választópolgároknak a központi 
névjegyzékkel kapcsolatos kérelmek benyújtására. A választópolgár kér-
heti nemzetiségi névjegyzékbe való felvételét, fogyatékosságára tekintettel 
segítséget igényelhet annak érdekében, hogy önállóan adhassa le szavaza-
tát, illetve a személyes adatok kiadását megtilthatja. A kérelmek bármikor 
benyújthatóak és törölhetőek. 

A kérelmeket írásban – személyesen, levélben, az ügyfélkapun vagy a 
választások hivatalos honlapján (www.valasztas.hu) – keresztül lehet be-
nyújtani. A kérelmeknek kötelezően tartalmazniuk kell a választópolgár 
nevét, születési nevét, születési helyét, anyja nevét, valamint személyi azo-
nosítóját.

A névjegyzékkel kapcsolatos formanyomtatványok letölthetőek a 
www.valasztas.hu és a www.nagykata.hu honlapokról, továbbá átvehető-
ek a Nagykátai Helyi Választási Irodánál (2760 Nagykáta, Dózsa Gy. út 
2. 6-os bejárat emelet, titkárság). A kérelmek kitöltésével és a választást 
érintő egyéb kérdésekkel kapcsolatos felvilágosítás a 29/641-100 számon 
kérhető hétfőtől-csütörtökig 7.30 - 16.00 óra között, pénteken 7.30 órától 
13.30 óráig.

NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁS
A települési nemzetiségi önkormányzati választásra csak azokon a 

településeken és nemzetiségekre vonatkozóan kerül sor, ahol a 2011. évi 
népszámlálás adatai alapján legalább 25 személy vallotta magát az adott 
nemzetiséghez tartozónak. Ennek tükrében Nagykátán roma és német 
nemzetiségi önkormányzati választásra kerülhet sor akkor, ha nemzeti-
ségenként legalább annyi jelölt indul, mint a megválasztható képviselők 
száma.

A nemzetiségi önkormányzati választáson való részvételhez elenged-
hetetlen a nemzetiségi regisztráció, ugyanis csak az adott nemzetiség tag-
ja indulhat jelöltként, ajánlhat jelölteket, illetve szavazhat a jelöltekre. A 
nemzetiségi regisztráció a már korábban említett központi névjegyzéki 
kérelem útján történhet. A választópolgár csak egy nemzetiség tagja lehet 
egyidejűleg, azonban annak nincs akadálya, hogy a korábbi nemzetiségi 
hovatartozás törlését követően másik nemzetiség tagjaként vegyék nyil-
vántartásba. A nemzetiségi regisztrációt bármikor be lehet nyújtani, azon-
ban a regisztráció csak akkor kerül átvezetésre a szavazóköri névjegyzé-
ken, ha legkésőbb 2014. szeptember 26-án 16.00 óráig beérkezik a kérelem 
a HVI-hez.

Jelöltet ajánlani ebben az esetben is ajánlóíven lehet, az ajánlás szabá-
lyai a korábban részletezettekkel azonosak. 

A nemzetiségi önkormányzati választáson a választópolgárok egy 
külön létrehozott nemzetiségi szavazóhelyiségben szavazhatnak, amely 
Nagykátán a Mátray Gábor Általános Iskolában (2760 Nagykáta, Jászberé-
nyi út 76.) kerül kialakításra.

Bejelentett tartózkodási helyre történő átjelentkezésre és mozgóurna 
igénylésére a nemzetiségi önkormányzati választás során is van lehető-
sége a választópolgárnak, a kérelmek benyújtásának szabályai korábban 
leírtakkal azonosak azzal, hogy az átjelentkezés a nemzetiségi választásra 
a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választására együtt 
történik.

Tisztelt Választópolgárok!
Amennyiben a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek vá-

lasztásával, illetve a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásával 
kapcsolatosan a fentieken túl további információkra lenne szüksége, úgy a 
Nagykátai Helyi Választási Iroda tagjai állnak rendelkezésére. Kérem, for-
duljon hozzánk bizalommal!

Helyi Választási Iroda tagjai:
HVI vezetője: Karsainé Magyar Ildikó 
Gál Brigitta HVI vezető jogi helyettese
Kiss Sándor HVI vezető informatikai helyettese
Gödölleiné Kocsi Katalin HVI vezető pénzügyi helyettese
Szécsényiné Frank Anita HVI tag
Sipos Ferencné HVI tag
Szabó Renáta HVI tag

Helyi Választási Bizottság tagjai:
HVB elnöke: Farkas Tiborné
Sinkáné Kiss Mária HVB elnökhelyettes
Lévai István Jánosné HVB tag
Nagy Ágnes póttag
Lengyel Orsolya póttag

Helyi Választási Iroda és a
Helyi Választási Bizottság elérhetősége:

2760 Nagykáta, Dózsa Gy. út 2.
Telefon.: 06-29/641-100 Fax: 06-29/440-086
email: titkarsag@nagykata.hu; jegyzo@nagykata.hu

Nagykáta, 2014. augusztus 30.
Karsainé Magyar Ildikó

HVI vezető
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Új kezdeményezésként a Városi Könyvtár és a Tájház szervezésében 
idén nyáron megrendezésre került az első Nagykátai Strandkönyvtár. 
Lehetőség volt könyvvásárlásra, folyóirat-olvasásra, a gyermekeknek 
kézműveskedésre, színezésre. A Tájház szakkörei is képviseltették magukat 
az öt alkalmas rendezvénysorozaton, mely minden alkalommal nagyszerű 
hangulatban telt, sokan érdeklődtek standjainknál.

2014. október 13. és 19. között pedig megrendezésre kerül az Orszá-
gos Könyvtári Napok. Ennek keretében ellátogat Könyvtárunkba Bán 
Mór fantasy és sci-�  író, lesz családi szombat a gyermekkönyvtárban és 
könyves vasárnap, valamint az I. világháborúra emlékezünk egy kiállítás-
sal, amelyre várjuk a lakosságtól a még meglévő tárgyakat, fotókat, min-
dent, ami az első világháborúval kapcsolatos. Az egyszer már bemutatko-
zott martfűi foltvarró klub kézműves patchwork munkáiból is ezen a héten 
láthatnak újabb kollekciót!

Könyvtárosok

Könyvtári hírek TÁJÉKOZTATÁS
Egy sikeres program megváltozott 

munkaképességű emberek rehabilitáci-
ójáért, és sikeres foglalkoztatásáért: AZ 
NRSZH TÁMOP 1.1.1 projekt

A szakmai és anyagi támogatásért ez 
év végéig még lehet jelentkezni!

Napjainkra hazánkban – és az Európai Unió szinte minden országá-
ban – átalakult a megváltozott munkaképességű emberekről való gondol-
kodásmód, és az őket érintő támogatási rendszerek is radikálisan megvál-
toztak: az elvesztett képességekről, a megmaradtakra került át a hang-
súly, azokra a képességekre, amelyeket sikerrel lehet hasznosítani.

Az újrakezdéshez persze segítség kell. Az unió összes államában ki-
alakultak és alakulnak a támogatott foglalkoztatási formák, segítő progra-
mok. Ilyen mindenre kiterjedő szolgáltatásokat nyújt a Nemzeti Rehabi-
litációs és Szociális Hivatal keretében megvalósuló TÁMOP-1.1.1-12/1 
„Megváltozott munkaképességű emberek rehabilitációjának és foglal-
koztatásának segítése” elnevezésű kiemelt projekt. 

A részleteket Tatosné Takács Andrea, a Nemzeti Rehabilitációs és Szo-
ciális Hivatal főigazgató-helyettese ismerteti:

– A megváltozott munkaképességű emberek akár száz százalékos 
munkateljesítményt tudnak nyújtani, a mi feladatunk, hogy ebben se-
gítsük őket a projekt eszközeivel. A projektnek több egyedülálló szolgál-
tatása van, ezek közül az egyik a saját alkalmazottainkra épülő mentorálási 
rendszer, amelynek segítségével ugyanaz az ember kísér egy-egy ügyfelet 
végig a projekt folyamán. Tervet dolgoznak ki közösen és elindul a meg-
oldások keresése. Van, amikor viszonylag hamar találnak egy megfele-
lő munkahelyet, ahol ügyfelünk az erejéhez mért munkát tud végezni, 
mondjuk napi négy órában, és nem utolsó sorban munkahelyét meg tudja 
közelíteni. Ha első körben nem jön össze a munkahely, akkor jöhet a kép-
zés, a kompetencia képzéstől akár a különféle szakmák elsajátításáig. A 
fentiekkel kapcsolatos minden költséget az utolsó � llérig a projekt � zeti.

És nemcsak a potenciális munkavállalóknak éri meg bekopogtatni 
hozzánk. A munkaadóknak 100 %-os bérköltség támogatást nyújtunk, 
továbbfoglalkoztatási kényszer nélkül. A cégeknek, vállalkozásoknak in-
nentől már csak számolniuk kell. Munkabérre nem kell költeniük, és mi-
vel foglalkoztatnak megváltozott munkaképességű személyt, mentesülnek 
a csaknem egy millió forintos szociális hozzájárulási adótól, valamint, 
mivel ügyfeleink mindannyian rendelkeznek rehabilitációs kártyával, adó-
kedvezményt tudnak érvényesíteni.

Reméljük, hogy minden érdeklődő munkavállaló és munkaadó 
könnyen és időben elér személyesen is bennünket a TÁMOP 1.1.1 irodá-
iban, amelyből összesen 94-t létesítettünk az ország szinte minden pont-
ján, az Önök lakóhelyéhez legközelebb 2760 Nagykáta Dózsa György út 8. 
 alatt található. 

Bővebb információt az interneten is szerezhetnek a www.nrszh.
kormany.hu weboldalon.
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Név Születési dátum Anyja neve
Csikós Boglárka 2014.07.03. Juhász Szabina
Tényi Laura Luca 2014.07.06. Dacsúr Ildikó
Szabó Noel Dávid 2014.07.07. Zvara Alexandra
Erős Noémi Jázmin 2014.07.07. Erős Alexandra
Kocsi András 2014.07.15. Farkas Ágnes
Ötvös Lia 2014.07.17. Szabó Tímea
Balogh Sejla Amira 2014.07.17. Balogh Beatrix
Oláh Katalin 2014.07.17. Kereki Katalin
Rédai Ádám Dezső 2014.07.18. Molnár Zsuzsanna
Steierlein Bence 2014.07.18. Steierlein Nóra
Rafael Amanda Sztella 2014.07.18. Csikós Renáta
Lengyel Ákos Sándor 2014.07.18. Karlecz Ágnes
Jakab Jázmin 2014.07.22. Lakatos Margit
Jakab Melinda 2014.07.22. Lakatos Margit
Ivánfy Zorka 2014.07.22. Pásztor Szabina
Lesti Botond 2014.07.28. Kocsi Erika
Bata Bianka Szabina 2014.07.29. Pucz Piroska Anna
Bognár Attila Ákos 2014.07.29. Fábry Renáta
Csikós Fernanda 2014.08.02. Csikós Erika
Rostás Marcell Zoltán 2014.08.04. Szatai Andrea
Tinka Jázmin 2014.08.05. Dózsa Szandra
Nagy Bende Bálint 2014.08.05. Lengyel Andrea
Lőczi Olivér 2014.08.07. Nagy Edit
Csonka Panna 2014.08.08. Horváth Anita
Szöllősi Fanni 2014.08.12. Barad Angéla Krisztina
Rafael Richárd Róbert 2014.08.17. Kolompár Anasztázia
Csikós Miklós 2014.08.19. Csikós Nikolett
Mózes Marianna 2014.08.28. Lengyel Marianna

Név Házasságkötés ideje
Szécsi Balázs – Nagy Ágnes 2014.08.30.
Kaszás Tamás – Heincz Martina 2014.08.30.
Kelemen István – Czakó Anna 2014.08.30.
Zajdáczki Roland Ádám – Varga Vivien 2014.08.25.
Debre Tamás – Bozóki Bianka 2014.08.23.
Hangay Zoltán – Tóth Ildikó 2014.08.22.
Tóth Róbert Károly – Farsang Erika 2014.08.19.
Révész Erik – Varga Renáta 2014.08.15.
Szamelcsik István – Gál Hajnalka 2014.08.15.
Patócs István – Sándor Annamária 2014.08.09.
Bőti József – Kapitány Judit Mária 2014.08.08.
Pikó Zoltán – Kármán Adrienn 2014.08.02.
Dokoupil István – Szalkai Dóra 2014.07.29.

Név Lakcím Elhalálozás Élt
Gémesi Zoltán 5100 Jászberény, Jásztelki u. 30. 2014.07.28. 51
Schumacher Dezső Nagykáta, Vadász u. 20. 2014.07.28. 74
Oláh Pálné
Szül.: Kövér Aranka 1193 Budapest, Szigligeti u. 1. 2014.08.02. 75

Lukács Lászlóné
Szül.: Gazdag Rozália Nagykáta, Mindszenty B. u. 3. 2014.08.05. 84

Klárik Nándor Nagykáta, Erdőszőlő 34. 2014.07.30. 83
Sedon István Nagykáta, Kund u. 15. 2014.08.10. 84
Szalai Lajos Nagykáta, Homokdűlő 12. 2014.08.13. 62
Litkei Pál Monorierdő, Farkas u. 27. 2014.08.03. 65
Dognai Józsefné
Szül.: Gera Szabó Erzsébet 2711 Tápiószentmárton 2014.08.16. 86

Sike Lászlóné
Szül.: Kaszanyi Margit Vámosmikola, Ipolysági u. 9. 2014.08.05. 86

Kovács Jánosné
Szül.: Nyíri Gizella Nagykáta, Temető u. 2/c 2014.08.18. 80

Pikó Vilmos Nagykáta, Tavasz u. 33. 2014.08.24. 74
Monda Jánosné
Szül.: Szabó Ilona Nagykáta, Petőfi S. u. 5/a 2014.08.26. 84

Jármai Imre Nagykáta, Fuvaros u. 23. 2014.08.26. 92
Kocsi Zoltán Nagykáta, Kölcsey F. u. 4. 2014.08.18. 43
Gábor istván Nagykáta, Jászberényi út 9. 2014.08.15. 61
Mizsei Antal Nagykáta, Dózsa György út 4/b 2014.05.30. 97

SZAKORVOSI  RENDELŐINTÉZET 
NAGYKÁTA 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

2014. OKTÓBER 4. szombat 18.30 óra 
 

a Nagykátai Művelődési Központban 
»  »  »       «  «  « 

 

ZENE - TÁNC - VACSORA - TOMBOLA 

MEGLEPETÉS MŰSOROK 
 

Belépő és vacsora: 2.500 Ft. 
 
 

ZENÉL: GÖNDÖR ZENEKAR 
 

Jegyek elővételben kaphatók:  
 

Szakorvosi Rendelőintézet 
Farsang Lászlóné 

Kasza József 
Kovácsné Balogh Nikoletta 

Tóth Ferencné Mészáros Gabriella 
Tel: 06-29/440-059 vagy 440-221, 

06/20/391-0941 vagy  06/70/411-6259 
 

Támogató jegyek a fenti személyeknél kapható 500 Ft-os áron! 

 

A BÁL BEVÉTELÉVEL A SEGÍTÜNK ALAPÍTVÁNYT 
TÁMOGATJUK!!! 

„Élj és Tégy a Szívedért”

SZÍVÜNK VILÁGNAPJA 
2014

– 10 órától kerékpározás a Tápióhoz, ott aerobik lesz a 
nagyoknak, foci a kicsiknek.

– 10 – 16 óráig várjuk a kedves vendégeket ingye-
nes vércukor-, koleszterin-, húgysav-, vérnyomás- és 
testzsírmérésre, prostata szűrésre, lelki állapot felmérés-
re, diétás ételkóstolásra. 

– 14 órától tudományos előadásokra, kulturális műsorokra. 

– 16 órától kvíz játékért ajándéksorsolásra.

A Művelődési Központban
(Nagykáta, Bajcsy Zs. u. 9.)

2014. szeptember 28. vasárnap
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A HARCOSOK NAPJA KÜZDŐSPORT RENDEZVÉNY NEGYE-
DIK ALKALOMMAL KERÜL MEGRENDEZÉSRE NAGYKÁTÁN 

A MUAY THAI MAJA GYM, A METEOR KEMPO SE ÉS AZ ALAP 
ALAPÍTVÁNY SZERVEZÉSÉBEN.

BEVEZETŐ PROGRAM 

2014. SZEPTEMBER 19-ÉN, PÉNTEKEN, 18 ÓRAI KEZDETTEL A 
CIVIL HÁZBAN ÉS A CIVIL HÁZ ELŐTT 

NAGYKÁTA, SZABADSÁG TÉR 7.

HARCOSOK NAPJA SHOW CÍMMEL.

HARCMŰVÉSZETI ÉS KÜZDŐSPORT BEMUTATÓ, 

SENSEI AGÓCS TIBOR,  A YAKUZÁK SE VEZETŐJÉNEK ELŐ-
ADÁSA „SPORT ÉS EGÉSZSÉG” CÍMMEL, 

A „YAKUZÁK SE JAPÁNBAN” FOTÓKIÁLLÍTÁS
MEGNYITÓJA LESZ A PROGRAM. 

A PROGRAM IDEJE ALATT MEG LEHET ISMERKEDNI A
SZEPTEMBER 20-ÁN RINGBE LÉPŐ HARCOSOKKAL.

A PROGRAM MINDENKI SZÁMÁRA INGYENES.

A vakáció véget ért, a nyári táborok kapui bezárultak. Az iskolákban a 
tanulók, tanárok megkezdték az újabb tanítási évet.

Ma, amikor a sajtó, a rádió, a televízió rendszeresen foglalkozik a nyári 
táborozással, érdemes megemlíteni, hogy a magyar cserkészek már évtize-
dekkel korábban táborba szálltak.

A cserkészet i� úságnevelésében fontos szerepe van a természetnek. 
Ahogyan az indulónkban is énekeljük – „járjuk be a mezőt meg a renge-
teget”.

Az őrsök, rajok és a csapat mindig nagy örömmel töltik el szabad-
idejüket a természet lágy ölén. A cserkészek már � atalon megszerették a 
szabadban való tartózkodást és a természetvédelmét. Az évszaknak meg-
felelően télen vidám szánkózás, hógolyózás, tavasszal és ősszel erdő-mező-
járás. Nyáron a cserkészélet egy legnagyobb élménye a táborozás. Mindig 
nagy izgalommal és várakozással készültünk a „Nagy Táborra”. Hónapok-
kal előtte igyekeztünk beszerezni mindent, ami a táborban szükséges. A 
táborozás az igazi önálló gyermeki lét megvalósítója. Magunknak kell 
megépíteni a szállásunkat, a konyhát, biztonságossá kell tenni a sátrakat 
vihar ellen, a környezetünket széppé kell alakítani, kulturáltá tenni az erdő 
közepén. Mindez sok munkával és vidámsággal jár. A táborban hangulatos 
élet folyik: sok-sok játék, természetismeret, a konyhán való segítés, fürdő-
zés, mókázás és esténként az elmaradhatatlan tábortűz. A tábort őrizni is 
kell: éjjel őrséget áll a cserkész, vigyázza a többiek álmát.

Csapatunknak sikerült az elmúlt évtizedek során az ország különböző 
helyén tábort szervezni. Így jutottak el nagykátai cserkészek a dunántúli 
hegyekbe, a Mátrába, Bükkbe, a Tiszához és a Balatonhoz is. Még a hábo-
rú dúlása közben is sikerült, ha nem is távolban, de Egreskátán a sós-tó 
mellett táborozni.

A táborépítés mindig vidám és mókás volt, a bontás annál lehango-
lóbb. Ősszel, mikor behúzódtunk a meleg cserkészotthonba, vidám anek-
dotázás folyt a tábori élményekről. A táborokban töltött időkre még most 
is – több évtized után – meghatottan és örömmel gondolok vissza.

1947 augusztusában a nagykátai cserkészek Tiszavárkonyban, a Tisza 
partján az ártéri erdőben táboroztak. Ennek a tábornak egy napját írom le 
akkori résztvevőként.

1947. augusztus 4. hétfő. Régen lementek már a csillagok, lassan hasad 
a hajnal. A nap lassan emelkedni kezd a látóhatár fölé. Az őrök viharkabát-
ban állnak, mert hideg levegő húz el fölöttünk. Hideg a reggel. A sátrakban 
egymásról húzzák le a takarót és álmosan fordulnak a másik oldalukra a 
cserkészek. Hat órakor felhangzik az ébresztőt jelző sípszó. Álmosan, fá-
zósan ugrálnak ki a � úk. Torna, mosakodás, amit bizony sokan szerettek 
volna elhagyni, mert ilyen hűvös időben vétek azt a hideg vizet magunk-
ra locsolni. De hát ezen is túljutottunk szerencsésen. Reggeli: tej. Délelőtt 
Vezsenyben (szomszéd falu) kirándultunk. Ebéd: bableves, tojásos tészta.

Délután csónakokat béreltünk és áteveztünk a túlsó partra. A túlsó 
partról hoztunk tűzrevalót. Amíg rőzsét szedtünk, a többiek csónakáztak. 
Estefelé szállították vissza a csónakot. Nagyon nehezen haladtunk az ár-
ral szembe. Mikorra visszaértünk, a nap már leáldozóban volt. Gyalog a 
meredek parton haladtunk a táborig, ideje, hogy vacsorázzunk. A vacsora 

Egy nap a cserkésztáborban

rántott leves, utána tábortűz. Kemény 2 órai mókázás és éneklés után pa-
rancsolvasás, takarodó. Az éjszaka rohamléptekkel közeledett. Mély csend 
volt, még szellő sem zúgott a sátrak mellett, csak néhány álmatlan szúnyog 
álomba ringató dongása hallatszott. Az őrök vigyázták a tábor nyugalmát. 
Elpihent a magyar róna.

Így történt egy tábori nap. Remélem, hogy táboroznak még a nagyká-
tai cserkészek!

Fábián István öregcserkész

Az utolsó tárnokmester
 születésnapjára (2. rész)

230 éve született, 160 éve 
halt meg gróf II. Keglevich Gábor
Az uralkodói kegy 1824-ben Csongrád megyébe helyezte, ahol mint főis-

pán-helytettes képviselte az államhatalmat. A beiktatásra „1825. Szent Iván hava 
(június) 13-ik napján Szeghvár helységben” került sor. Az itt elmondott beszéde 
Szegeden került kinyomtatásra, s nógrádi főispáni beiktatási beszédével együtt 
képezi a közismert Szinnyeiben irodalmi munkásságát. A 18-19. században kü-
lönben 8 Keglevich töltött be főispáni tisztséget Pozsega, Csongrád, Bars, Nóg-
rád, Torna vármegyében. 

A szentesi születésű Horváth Mihály édesanyja ekkor kérte a gróf segítségét 
� a taníttatásában. A magyar történelem jeles alakjának, a szabadságharc kul-
tuszminiszter püspökének a pályafutását mindvégig egyengette a gróf, sőt elin-
tézte, hogy káplánként egy időre a nagykátai plébánia alkalmazásába kerüljön, 
ahol Géza � a neveltetésében szánt neki szerepet. Tudjuk, hogy a történetírással 
ekkor kapcsolatba kerülő i� ú pap nagykátai működése alatt lett az MTA tagja, 
több esetben tartott a gró� al Bécsbe, Pozsonyba tett útjai során. 200 éve szüle-
tett Horváth Mihály

Keglevich Gábor a reformkor politikai, tudományos és kulturális élete sok 
jelentős alakjának segítette, egyengette az útját. Csongrádi beiktatása során 
Klauzál Gábort táblabíróvá nevezte ki. Trefort Ágostont 1837-ben ingyenes 
gyakornokként alkalmazta a magyar királyi kamaránál.

Gróf Keglevich Gábor 1817-ben kötött házasságot szlavniczai gr. Sándor 
Matilddal (1798-1843) , akitől 3 � a és 4 lánya született. Felesége testvére, a ko-
rán árvaságra jutott gr. Sándor Móric gyámjául Gábort jelölték ki, aki csakha-
mar nagykorúsította a később „ördöglovas”-ként híressé vált,  bajnai birtokát 
öröklő i� út. A Sándor család tulajdona volt a budavári Sándor palota, a köz-
társasági elnök rezidenciája, s ebben született gr. Sándor Matild, a nagykátai 
gróf felesége is.

Fontos dátum a gróf életében: I. Ferenc 1827. augusztus 28-án kelt okirata 
Keglevich Gábort Nógrád megye főispánjává nevezte ki, s ezt a tisztséget több 
mint 20 éven keresztül, a 48-as forradalomig töltötte be. A beiktatáson – 1827. 
november 6-án Blassagyarmaton – elhangzott beszéde ma nyomtatásban is ol-
vasható egy különnyomaton. A főispánok � zetése 1500 forint volt, s a reform-
korban ez a tisztség nem volt népszerű. A királyi hatalom képviseletében kellett 
a nemesi reformmozgalommal szemben egyfajta folytonosságot képviselni. Ha 
megvizsgáljuk a forrásokat, azokban nem találunk a konfrontációra  utalásokat. 
1831-ben alakult meg az országos viszonylatban is példaértékű Nógrádi Nem-
zeti Intézet, melynek ő lett a fővédnöke, s 550 Ft. ezüstforint adományozásával a 
legbőkezűbb mecénása. Ennek a szervezetnek a titkára Madách Imre volt.

1830-ban a Széchenyi által létrehozott Magyar Tudományos Akadémia 
igazgatósági tagja lett. Elég ha arra gondolunk, hogy a reformkor idején ment 
végbe a magyar kultúra és tudomány soha nem látott magasságokba emelke-
dése, akkor talán méltányolni tudjuk  a háttértevékenységben fontos szerepet 
játszó gróf munkásságát. A Pesti Kaszinó is fontos szerepet játszott a reform-
kor életében, a politikai nézetek terjesztője és ütközője volt. Alapító ülésére 
1827. június 10-én került sor, s a 100 ezüst forint tagdíjat elsők között � zette be 
Keglevich Gábor.

1830-tól – párhuzamosan főispáni megbízatásával – Bécsben az Udvari 
Kancellária referense lett, s egy év múlva kinevezték valóságos belső titkos taná-
csossá, 1832-től az Udvari Kamara alelnöke, 1836 augusztusától elnöke. 1831-
42 között koronaőr, 1832-48-ban a Pozsonyban ülésező főrendi tábla tagja, több 
esetben annak elnöke volt. Mindezen felsorolás bizonyítja, hogy a bécsi udvar 
feltétlen bizalmát élvező mágnás esetében nemcsak a lojalitás volt fontos, ha-
nem a hozzáértés és a szakértelem. Szőgyén-Marich László emlékirataiban így 
említi a grófot: „Keglevich Gábor gróf tárnok, a jó haza�  és a legkedélyesebb fér� -
ak egyike…”  Egy másik oldalon: „..tőszomszédod Keglevich Gábor, az ős magyar 
becsületesség e ritka úri typusa…” 

Gróf Keglevich Gábor munkássága értékelése során le kell szögeznünk, 
hogy egy alapvetően udvarhű, konzervatív főúrról van szó, aki ugyanakkor – s 
erre majd a sorsdöntő forradalom és szabadságharc idején találunk több bizo-
nyítékokat – hazáját szerető, annak fejlődését nézetei határán belül maximálisan 

Folytatás a következő oldalon!
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támogató magatartást tanúsított. Talán Széchenyi István személye állt hozzá a 
legközelebb, akihez baráti kapcsolat fűzte.

A „legnagyobb magyar” naplójának számos bejegyzése bizonyítja „Gábris” 
barátjához fűződő kapcsolatát. Széchenyi reformtervei megvalósításában min-
dig számíthatott a gróf segítségére. Széchenyi 1836-ban Seilern Cresence gróf-
nővel történt házasságkötésekor Keglevich Gábor főúri barátja  házassági tanúja 
lesz. Miután a felsőtábla elnöksége Keglevich Gábort kora egyik legbefolyáso-
sabb politikusává tette, személyét nem lehetett megkerülni a reformmozgalom 
kibontakozása során. A Konzervatív Párt – más néven a „Fontolva haladók” 
– egyik vezető személyisége, mely politikai csoportosulás rendszeresen a budai 
Keglevich-palotában tartotta tanácskozását.

A Nemzeti Múzeumban található Barabás Miklós hatalmas festménye, 
mely a Lánchíd 1842. augusztus 24-én történő alapkőletételét ábrázolja. A fest-
ményen a művész kora minden jelentősebb személyiségét megjeleníti, mint-
egy reformkori panteont alkotva ezzel. Széchenyi Istvántól jobbra találjuk gróf 
Keglevich Gábort, akinek nagy érdemei voltak az első magyar dunai kőhíd 
megszületésében.

Gróf Keglevich Gábort 1842. január 12-én nevezték ki tárnokmesterré, ez 
volt legmagasabb közjogi méltósága. A három országos nagybíró – a nádor, az 
országbíró, a királyi személynök – után a magyar bírósági szervezetben rangban 
ő következett. Elődje ebben a beosztásban 1836-tól Eötvös Ignác volt.

A tárnokmester – tavernicorum regalium magister – a legelőkelőbb királyi 
tisztségviselők közé tartozott. Ez a tisztség a 13. században alakult ki, s kezdet-
ben a királyi jövedelmeket kezelők felügyelője volt. Hivatalosan a királyi tár-
nokmesteri cím II. András (1205-1235) uralkodása alatt jelent meg. Hatásköre 
volt a királyi jövedelmek, a királyi kincstár és a pénzverők felügyelete. A királyi 
jelenlétet biztosította a városok peres ügyeiben. A 14. században – mai szóhasz-
nálattal – már ténylegesen ő volt a „gazdasági miniszter”, s tevékenysége bővült 
a bánya-, pénz-, só és vámügyek intézésével. Nagy Lajos király idején már a 
tárnokmester irányításával működött a tárnoki szék, mely valójában a szabad 
királyi városok fellebbviteli bírósága volt.

A 19. sz. első felében a nádor és az országbíró akadályoztatása esetén ő lett 
a felsőtábla elnöke, valamint a Hétszemélyes Tábla és a Helytartótanács tagja. A 
nádor és az országbíró távollétében a gróf töltötte be a Helytartótanács elnöki 
tisztét is. A kiegyezés után ez a rang már jogkör nélküli címet jelentett tisztelet-
beli jogosítványokkal. Mint az ország negyedik zászlós ura a koronázás során 
a király előtt vitte a keresztet. Gróf Keglevich Gábor 1848 márciusáig töltötte 
be ezt, az akkor  tényleges hatalommal és befolyással járó tisztséget. A tények 
alapján kijelenthetjük, hogy ő volt a magyar történelem utolsó  tárnokmestere.

Az életrajzok nyilvántartják a kitüntetéseket, mely szerint a gróf a Szent Ist-
ván-rend középkeresztje, valamint a pápai Krisztus-rend nagy keresztes vitéze 
elismerésben részesült.

A gróf, akit jelentős hivatali kötelezettségei gyakran szólították Bécsbe, 
Pozsonyba, Budán rendelkezett főúri színvonalú palotával. Nagykátán a család 
birtokában volt a település központjában álló, a 18. században épült egy eme-
letes kastély, a jelenlegi polgármesteri hivatal épülete. Ezt az épületet a 19. szá-
zadban a család már nemigen használta, helyette az Egreskátán László (1789-
1835) testvére által 1820 körül vadászkastélynak épített lakban tartózkodtak. 
Keglevich László a pesti vívó intézet megalapítója – a tulajdonképpeni magyar 
versenyszerű vívósport elindítója – szenvedélyes vadász volt. Afrikai utjain el-
ejtett trófeái az egreskátai kastélyt díszítették, melyek közül néhány – a kastély 
egyéb értékével együtt – a kastély elbontása után a tápiószelei Blaskovich Múze-
umban került megőrzésre.

 A közelben történt 1837. október 28-án a sajnálatos lovasbaleset, mely so-
rán a gró�  család Géza (1817-1837) nevű � a életét vesztette. Az elsőszülött úr�  
tragikus halála Keglevich Miklós szilvási hámorából hozatott az apa két ke-
resztet � a emlékére. A 31-es út mellett álló korpuszt nemrég újították fel, ezzel 
szemben a nagykátai temetőben a Keglevich-kápolnával szembeni öntött vasból 
készült ipartörténeti értéket képviselő feszület sajnos igen rossz állapotban van. 

1844-ben a Védegylet mintájára – mintegy társszervezeteként – Kossuth 
kezdeményezésére megalakult a Gyáralapító Társaság. A Védegyletet kezdet-
től fogva bizalmatlanul, sőt ellenségesen kezelték Bécsben. Hogy a támadási 
felületet csökkentse, valamint a Védegyletből kimaradókat is bevonja iparfej-
lesztési terveibe, született meg a Gyáralapító Társaság, a Védegylettől látszólag 
függetlenül. 1844. december 18-án jött létre a társaság 100 000 forint lejegyzett 
részvénnyel. Erre az összegre új üzemek létesítésének támogatása érdekében lett 
volna szükség, ám ez az összeg két év alatt sem gyűlt össze. Az elnöki tisztséget 
gróf Keglevich Gábor töltötte be, míg a két alelnök gróf Széchenyi István és gróf 
Batthyány Lajos lettek. Széchenyi és Kossuth ellentétei sajnos rontották az új 
szervezet hatékonyságát. Ebben az időben a reformmozgalom gazdasági épít-
kezése alábbhagyott, egyre inkább a fajsúlyosabb politika vitte a prímet, s az 
ígéretesnek induló kezdeményezés így nem tudott kibontakozni.

A reformkori közélet jeles alakja volt a gróf. Budavári palotájában 1840. 
január 9-én Liszt Ferenc adott hangversenyt. Liszt Ferenc hangversenye a 
Keglevich-szalonban

1848. március 3-án István nádor vezetésével lázasan tanácskoztak a Hely-
tartótanács és a felsőtábla vezetői. A tét a forradalom megelőzése, elkerülése. A 
három politikai főméltóság – közötte a tárnokmester – végül is szabad folyást 

engedett az eseményeknek. A történelemben nincs helye a „mi lett volna ha”-
nak, de egészen másként alakult volna pl. a pesti március 15-e krónikája, ha a 
Helytartótanács  vezetői a katonai erőszak bevetését javasolják az uralkodónak. 
Az 1848. március 15-én Pozsonyban megszületett határozatok – melyek a szen-
tesítési dátum alapján „áprilisi törvények” néven vonultak be a történelembe – 
részben Keglevich Gábornak is köszönhetően viszonylag simán születtek meg. 

Az országgyűlés két küldöttséget indított: Kossuth vezette a legfontosabb 
delegációt Bécsbe és egy másik hajóval tartott Pestre. Ez utóbbit Keglevich Gá-
bor vezette. Így írt erről a korabeli sajtó: „Az országgyűlés küldöttjei a közcsendi 
bizottmány ülésén közölték a kivívott örvendetes eseményt.” A neves történész, 
Szilágyi Sándor a következőket írja: „Magának az országgyűlésnek 15 tagú kül-
döttsége gróf Keglevich Gábor vezetése alatt március 19-én kivívott nagy esemé-
nyek felsorolásának, az országgyűlés legközelebbi munkarendjének ismertetésével 
s azzal igyekezett megnyugtatni a fővárost, hogy az ország újra szervezésének föl-
adatát már legközelebb egy népképviseleten alapuló országgyűlésre kívánja bízni.”

A Batthyány Lajos vezette kormány már nem Keglevich Gábort jelölte Nóg-
rád megye főispáni székébe, noha Széchenyi jegyzetéből tudjuk, hogy ő biztosan 
rá szavazott volna. A szabadságharc alatti szerepéről keveset tudunk. Amikor 
V. Ferdinánd a magyar országgyűlés akarata ellenére miniszterelnökké nevezte 
ki Récsey Ádámot, annak perbefogásáról hozott döntést a magyar parlament. 
Ennek az 1848 októberében működő bíróságnak volt tagja Keglevich Gábor.

Mátray Gábor írta 1849. január 22-én naplójába: „Mai hírek szerint 
Windischgraetz herceg megkínálván gróf Keglevich Gábor tárnokmestert és Deák 
Ferencet a Helytartótanács visszaállítása eszközlendésével és annak elnökségével, 
ezek e hivatalt mostani körülményeknél fogva el nem fogadták...” A bosszú nem 
késett sokáig. Idézet a fenti naplóból: „Bizonyosnak állítják, hogy Szandát és 
Nagykátát (gróf Keglevich Gábor jószágát) a császári sereg mindenéből kirablotta, 
a pincéket még a szőlőkben is feltörték, borokat kieregették, ruhákat elvitték, a 
vánkostollakat szélnek bocsájtották...” 1849. márciusa végén Ramberg császári 
tábornok rendezte be szállását a nagykátai kastélyban, ott ahol pár hét múlva 
majd a győztes honvédseregek élén álló Görgeynek lesz a főhadiszállása.

A tápióbicskei ütközet után a kastélyban hadikórházat rendeztek be. Nagy 
József kórházigazgató levelét közölte a kormány hivatalos sajtókiadványa, 
a „Közlöny”. Az 1849. június 10-én megjelent cikk arról tudósít, hogy a kór-
ház betegeit és orvosait a gróf látja el élelemmel, s minden támogatást megad 
a „kórodának”. „Ezeken kívül kiemelkedő gróf Keglevich Gábor úr őméltósága 
nagylelkűsége, ki minden nemes áldozatra kész honunkért vérzett bajtársaink 
ápolása iránt…”

A gróf Gyula (1824-1894) nevű � a a szabadságharc idején századosként 
futárszolgálatot – „nyargonc” volt a korabeli szóhasználat szerint – látott el Mé-
száros Lázár hadügyminiszter alatt.

A szabadságharc bukása után a gróf teljes visszavonultságban élt egreskátai 
kastélyában 1854. június 16-án bekövetkezett haláláig. Végakarata az volt, hogy 
ne a kápolnában létesített kriptába, hanem testvére mellé, a „köznép” közé te-
messék.

Gróf Keglevich Gábor utóélete a sorozatos méltánytalanságok alapján csep-
pet sem megnyugtató. Síremléke méltatlan körülmények között egy szemét-
gyűjtő szomszédságában, régi sírkövek tárolására szolgáló területen található. A 
sírkövek olvashatatlan feliratát a 90-es években a Kossuth-csapat tagjai festették 
ki.

Az Egreskátán található 3000 ezer kötetes könyvtárral, Rembrand festmé-
nyekkel rendelkező klasszicista kastélyt 1945 után egyszerűen építőanyagnak 
használva lebontották. A berendezést – közötte a sok ősnyomtatvánnyal, mu-
zeális oklevéllel rendelkező családi irattár nagy részét – a majorsági lakosok 
széthordták. A kastély helyébe – éljen az osztályharc! – tehénistállót építettek. 
Egyedül az intézői lak maradt meg erősen átalakított formában a kastély mö-
götti területen.

Nagykáta város honlapján szereplő várostörténet sem tartalmazza, hogy az 
utolsó tárnokmester sírja a legmagasabb állami védettségben, a Nemzeti Sírkert 
része besorolásban részesült. Valótlan az az állítás, hogy a gróf a Magyar Királyi 
Kamara tárnokmestere lett volna: ilyen közjogi méltóságot a XIX. századi állami 
hierarchia nem ismert. Ellenben az már igaz lenne, hogy gróf Keglevich Gábor a 
Magyar Királyság tárnokmestere volt. Ami a magyar színészet párfogását illeti, 
az állítás egyértelműen öccsére, gróf Keglevich Miklósra igaz.

A Kossuth Lajos Hagyományőrző Csapat felvette védnökségi listájára a 
Keglevich-testvérek síremlékét. Halottak napján mindig kerül gyertya a meg-
rongált sírkövek elé, s az öt évente sorra kerülő évfordulók során ünnepségek, 
méltató beszédek hangzanak el . Több írást jelentettünk meg a testvérek életét 
méltatva a helyi sajtóban. Időközben gróf Keglevich Gábor személye és életútja 
önálló szócikket kapott a Wikipédiában.

A nagykátai gyermekkorú hagyományőrzőknek az a meggyőződése, hogy 
a nagy idők tevékeny alakítója, a sorsdöntő időkben magyarként is tisztesség-
gel helytálló utolsó tárnokmester megérdemli az utókor megkésett tiszteletét. 
Vallják, hogy Nagykáta történelme olyan pótolhatatlan érték és örökség, melyet 
állandóan kutatni és ápolni kell, s minden korban újra meg újra tenni kell azért, 
hogy kiemelkedő személyiségeinek példamutatása ne merüljenek feledésbe.

Basa László

Folytatás a 9. oldalról! 
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KÖSZÖNETNYÍLVÁNÍTÁS
Hálás szívvel mondunk köszönetet 

mindazoknak, akik lányunk 
és szerető édesanya,

FEJŐS RITA
gyászszertartásán, gyászmiséjén részt 
vettek. Elbúcsúztatták, fájdalmunkban 

osztoztak, utolsó útjára elkísérték, sírjára 
virágot, koszorút helyeztek el.

Gyászoló család

Ebben az évben második alkalommal vett 
részt Lengyel Andrea a Budapesten megren-
dezett Art Pub kupán. Mostanra nemzetközivé 
nőtte ki magát a verseny, ahol számtalan hazai 
nagymester mellett külföldi nagymesterek is in-
dulnak. Remek lehetőség nyílik rá, hogy a nyári 
szünetben is formában tartsa magát, hiszen az 
őszi szezonban beindulnak a csapatbajnokságok, 
ahol igazán jó formában szeretne szerepelni.

Az Art Pub kupát Budapesten rendezik minden alkalommal, és az 
élőpontok alapján alakítják ki a sorrendet. A verseny négynapos és hét-
fordulós. Andrea a 39. helyről rajtolt, így az első fordulóban nem volt sok 
esély a győzelemre, hiszen a 67 indulóból rögtön az élmezőnyből kapott 
ellenfelet. A hátralévő napokban nem volt oka a bánkódásra, mert az egy 
becsúszott vereséghez két döntetlen és három győzelem társult. Az egyik 
győzelem egy 2033 élőpont elleni ellenféllel szemben aratta Andi. A 4 
ponttal zárt verseny a 21. helyre volt elég az egész élmezőnyben, ami 18 
hely előrelépést jelent. Ezzel az eredménnyel az idén másodszor kapta meg 
az Art Pub kupa legjobb 14 év alatti lánynak járó oklevelet és érmet. 

Az elért eredmény jelentős élőpontot hozott Andinak, így sikerült az 
1800-as határt átlépni. Csak így tovább.

Lengyel Róbert

V. Art Pub Nemzetközi Sakkverseny

2014. augusztus 19-én a XXXI. Kátai tánctalálkozó keretein belül nyi-
totta meg kapuit a Városi Tájházban kettő kiállítás. Mindkettő a hagyomá-
nyok őrzésének fontosságát, Nagykáta kulturális életének szeletét mutat-
ja be. A Tápiómente Táncegyüttes 45 évét bemutató kiállítás képeken, 
emléktárgyakon keresztül repíti időben a látogatókat, Pintácsi Éva szak-
körvezetőnk csuhé munkái pedig a hagyományos eszközfelhasználás, a 
precíz kézművesség csodáját tükrözik.

A tájház teraszán megrendezett remek hangulatú megnyitón szép 
számmal jelentek meg a kedves érdeklődők, mely azt bizonyítja, hogy a népi 
kultúra iránti igényt táplálni kell. Lugosiné Urbán Erzsébet köszöntője, a 
Városi Napközi otthonos Óvoda nebulói, Tóth Lili és Tóth Fanni meséje, 
Éva néni bábjátéka, Lázárné Czigel Erzsébet megható gondolatai, Vámos 
László és kedves felesége tánca mind-mind teljesebbé tették az élményt. 
Köszönjük nekik ezúton is, hogy közreműködtek rendezvényünkön!

Érdeklődjenek elérhetőségeinken, látogassanak el hozzánk! 
A kiállítás 2014. decemberéig megtekinthető. 

Tájházi hírek

KÖSZÖNETNYÍLVÁNÍTÁS
Ezúton szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik 

Édesanyám 
Monda Jánosné 

temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot hoztak, 
fájdalmunkban osztoztak, együttérzésüket kifejezték. Köszönet Dr. 

Hérincs Istvánnak és Dr. Botka Klárának, a Gondozási Központ 
dolgozóinak lelkiismeretes munkájukért.

Lánya, Veje és unokája Viktor

Szeptember végén, október elején az őszi ünnepkör kapcsán megren-
dezzük hagyományos nyílt napjainkat. Részleteket hamarosan honlapun-
kon, facebook oldalunkon, hirdető tábláinkon olvashatnak. Idén sem marad 
el a játék, a kézműveskedés, az ünnepkörhöz kapcsolódó szokások megis-
merése. Kérjük a csoportokat, részvételi szándékukat minden esetben előre 
jelezzék, hogy mindenki részt tudjon venni a kézműves foglalkozásokon is!

Czakó Erika, tajhaz.nagykata.hu

Képek a XXXI. ’Kátai 
Táncháztalálkozóról



 
 

 
 
 

„VI. KÁTA EXPO” 
 

HAGYOMÁNYŐRZŐ SZÜRETI FELVONULÁS 
ÉS 

MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS - VÁSÁR 
2014. szeptember 21. vasárnap  

Program:     

                  900 óra        Terményáldással egybekötött szentmise 
     a római katolikus templomban 

   1030 óra        Hintók, lovasok és lovas kocsik felvonulása 
 

Indul: a Művelődési Központ elől 
Bajcsy-Zsilinszky út, Görgey u., Dobó u., Széchenyi út, Rákóczi krt., Perczel Mór u., Jászberényi 

út, Kiss Ernő u., Mária út, Tüzelő u., Jászberényi út, Petőfi úton át  

Érkezés a PIAC TÉRRE a főbejárathoz. 

 

13.30   A rendezvényt megnyitja:  
 

Dr. Pap Terézia 
 

EBÉD (kóstolójegy a helyszínen vásárolható) 
                                          

13.45 órától  KULTURÁLIS MŰSOR 
  

17.00 mulatós és retró zene 
 

A piactéren:  
 

Mezőgazdasági gépek kiállítása, 
 kézműves bemutatók, mezőgazdasági termények-termékek bemutatói, főzőverseny és  

kirakodó vására (méz, alma, burgonya, stb…) 
 

NAGYKÁTA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA, a NAGYKÁTAI GAZDAKÖR,  
 a KALOT, KALÁSZ és a NAGYKÁTAI POLGÁRI EGYESÜLET szervezésében 

 

Aki a programban, a főzőversenyen és a kiállításon részt szeretne venni, az jelentkezzen: 
                        Németh Mária  - Tel.: 06/20/3150370             Akantisz Mikós  - Tel.: 06/30/663-8422     

     e-mail:kalotiroda@gmail.com            e-mail: nagykatavgsz@upcmail.hu 

12. OLDAL 2014. SZEPTEMBER
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